Fondamenti di Controlli - Esonerc 28 aprile 2016

COGNOME: NOME: MATRICOLA:

N.B. Si consegna solo il presente foglio, il compito deve essere contenuto completamente in esso (fronte/retro).

1. Si consideri un sistema lineare stazionario a tempo continuo con rappresentazione ISU caratterizzata dalle seguenti matrici:

A=[_02 ;] B=[_02], C=[-2 1, D=-2

(i) Calcolare la risposta forzata in uscita corrispondente all’ingresso u(t) = —2¢25_(t) [10pt]
(ii) Determinare la rappresentazione IU equivalente alla ISU assegnata e dire se rappresenta tutto il sistema [L, t L‘F{J
2. Siconsideri un sistema a tempo discreto con una rappresentazione ISU caratterizzata dalle stesse matrici dell’esercizio 1. Calcolare

la seconda componente della risposta libera nello stato a partire dalle condizioni iniziali zo = [ _23 [7pt]

3. La matrice dinamica di un sistema lineare stazionario ha come autovalori —1, 3, —3, 2 e —3. La funzione di trasferimento del
sistema & ?4—_33—_132'13—_2 Quali modi del sistema sono sia eccitabili sia osservabili? Rispondere giustificando chiaramente la
risposta [6pt]
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